

# 2017 機能作物餘甘子研討會暨展示會 與會者滿載而歸

文/何超然、賴瑞聲、劉雲聰  
圖/徐金科



▲（由左至右）吳副場長登楨、鄧副縣長桂菊，農委會胡主任秘書忠一、呂場長秀英及農試所楊組長佐琦合影。

本場於9月22日辦理「2017機能作物餘甘子研討會暨展示會」，由呂秀英場長主持，農委會胡忠一主任秘書、鄧桂菊副

縣長、衛福部國家中醫藥研究所邱文慧副所長及玄奘大學蔡耀弘研發長均蒞場致詞，產官學計227人與會，由於參加者非常踴躍，還增開一個現場視訊轉播室呢！

研討會共邀請八位主講者，八個講題則分屬「餘甘子栽培技術與機能成分研發」及「餘甘子保健功效及其應用」兩大議題，從餘甘子種植管理到其生津止渴特性，以至調節血糖與血脂等保健研究及開發推廣，將六級產業一條龍方式呈現，讓聽者對整個產業全貌有進一步的瞭解。

會場外則有餘甘子結果植株、初級產

品、生技產品及料理等展示，使看展人士了解產業目前研發的技術與產品應用；會議中場茶敘，所有點心及飲料均以餘甘子為素材，午餐以自助式由玄奘大學五星級主廚現場料理餘甘子保健餐，讓與會者學到、看到、也能享用得到。

午餐後分三梯次參觀本場餘甘子試驗田，瞭解餘甘子種植管理、機能性及產品開發，大家對餘甘子這綠鑽石直接接觸，更進一步知道它的美與好，不論是展館或田間均提問討論熱烈，讓與會者這趟餘甘子知識保健之旅收穫滿滿。